
fo|ky; dk uke%----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

okf’kZd ijh{kk&2022&23 

 

funsZ”k%& lHkh iz”uksa dk gy mrj iqfLrdk esa fy[kksaA 

&% oLrqfu’B iz”u%&                                                           vad&10X1=10 

1- 18 dk 
 

 
 gksxk& 

¼v½ 12           ¼c½ 18               ¼l½ 27               ¼n½ 
  

 
                     ¼  ½ 

2- 4p&2¾ 16 esa p dk eku gksxk& 

¼v½ 
 

 
            ¼c½ 4                ¼l½  

 

 
               ¼n½ 18                     ¼  ½ 

3- laxr dks.k ;fn ,d 110
0
 dk gS] rks nwljk gksxk& 

¼v½ 60
0
           ¼c½ 90

0
              ¼l½ 100

0
             ¼n½ 110

0
                    ¼  ½ 

4- ,d f=Hkqt esa fdrus “kh’kZ gksrs gSa& 

¼v½ ,d           ¼c½ nks               ¼l½ rhu              ¼n½ pkj                    ¼  ½ 

5- 50 : dk 12% gksxk& 

¼v½ 6 :          ¼c½ 60 :             ¼l½ 50 :            ¼n½ 600 :                 ¼  ½ 

6- 
  

    
x
 

  
 dk eku gksxk& 

¼v½ 
   

     
          ¼c½ 

   

      
               ¼l½ 

  

  
              ¼n½ 

   

     
                  ¼  ½ 

7- fdlh oxZ dk ifjeki 48 lseh0 gSA ml oxZ dk {ks=Qy gksxk& 

¼v½ 12 lseh
2
       ¼c½ 144 lseh

2
          ¼l½ 60 lseh

2
          ¼n½ 120 lseh

2
             ¼  ½ 

8- ,d leckgq f=Hkqt esa lefer js[kk;sa gksrh gS& 

¼v½ 1             ¼c½ 2                 ¼l½ 3                 ¼n½ 4                   ¼  ½ 

9- ?ku ds dksus gksrs gS& 

¼v½ 6             ¼c½ 8                 ¼l½ 10                ¼n½ 12                  ¼  ½ 

10- ,slk f=Hkqt ftldh rhuksa Hkqtk;sa leku gks mls dgrs gS& 

¼v½ fo’keckgq       ¼c½ leckgq             ¼l½ lef}ckgq          ¼n½ ledks.k             ¼  ½ 

&%fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djks%&                                                     vad&5X1=5 
¼?kw.kZu dk dks.k] izfr”kr] d.kZ] chth; O;atd] lokZaxle½ 

11- ledks.k ds lkeus okyh Hkqtk dks-----------dgrs gSaA 

12- lokZaxle f=Hkqtksa ds laxr vo;o Hkh--------------gksrs gSaA 

13- pjksa vkSj vpjksa ls---------------curs gSaA 

14- ftl dks.k ij oLrq ?kwerh gS] mls--------------dgrs gSaA 

15- -----------------dk vFkZ gksrk gSS]izR;sd lkS ijA 
Hkkx&c 

1- fuEufyf[kr iz”uksa dks gy djks%&                                              vad&5X2=10 

¼i½ 5 X  
 

 
            ¼ii½ 25 dk 

 

 
         ¼iii½ 

    

    
         ¼iv½ 

 

 
 ÷ 
 

 
            ¼v½ 2-7 X 4 
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2- fuEufyf[kr iz”uksa dks gy djks%&                                              vad&5X2=10 

¼i½ y $ 4¾ 4     ¼ii½ 8y ¾ 36  ¼iii½ 2y $
 

 
 ¾ 

  

 
    ¼iv½ 164 dk 50%    ¼v½ 2500 dk 20% 

&%fuEu esa ls ik¡p iz”uksa dks gy dhft,%&                                         vad&5X3=15 
3- fuEukfdar vkd`fr;ksa esa vKkr x dk eku Kkr dhft,&                                                                               

 

 

 

 

 

4- ppkZ dhft;s] D;ksa\    ABC    FED 

 

 

 

 

                 

                

5- ,d iz;ksx”kkyk esa 6 fo|kfFkZ;ksa ds fy, 3 dEI;wVj gksus pkfg,A Kkr dhft, fd 24 fo|kfFkZ;ksa ds 

fy, fdrus dEI;wVjksa dh vko”;drk gksxh\ 

6- ,d uxj esa 30% efgyk,sa] 40% iq#’k rFkk “ks’k cPps gSA cPpksa dk izfr”kr fdruk gS\ 

7- fuEufyf[kr iz”uksa dks gy djks%& 

¼i½  
  

      
 
  

  
                   ¼ii½   

  

    
                 ¼iii½  

 

  
 
 

 
 

8- ,d oxkZdkj ikdZ dk {ks=Qy Kkr dhft, ftldk ifjeki 320m gSA 

9- 2x2
$3xy izkIr djus ds fy,] x2

$xy$y2
 esa D;k tksM+uk pkfg,A 

&%fdUgh pkj iz”uksa dks gy djks%&                                                vad&4X5=20 
10- fuEufyf[kr esa ls izR;sd dks dsoy vHkkT; xq.ku[k.Mksa dh ?kkrksa ds xq.kuQy ds :i esa O;Dr 

dhft,& 

¼i½ 108 X 192          ¼ii½ 270              ¼iii½ 729 X 64               ¼iv½ 768 

11- jktLFkku dh tula[;k¾570 yk[k vkSj mrj izns”k dh tula[;k¾1660 yk[kA jktLFkku dk 

{ks=Qy¾ 3 yk[kkm2
 vkSj mrj izns”k dk {ks=Qy¾2 yk[kkm2

 Kkr dhft,A 

¼i½ bu nksuksa jkT;ksa esa izfr km2
 fdrus O;fDr gSa\        ¼ii½ fdl jkT; dh tula[;k de ?kuh gSa\ 

12- ,d vk;r dh yEckbZ 40cm gS] rFkk mldk ,d fod.kZ 41cm gSA bldk ifjeki Kkr dhft,A 

13- izR;sd n”kk esa 3 o’kZ ckn fdruk feJ/ku ns; gksxk\ 

¼i½ ewy/ku ¾ 1200 :] nj 12% okf’kZdA 

¼ii½ ewy/ku ¾ 7500 :] nj 5% okf’kZdA 

14- 21m O;kl okys ,d o`rkdkj cxhps ds pkjksa vkSj ekyh ckM+ yxkuk pkgrk gS] [kjhns tkus okys 

vko”;d jLls dh yEckbZ Kkr dhft,( ;fn og 2 iwjs pDdj dh ckM+ yxkuk pkgrk gSA 4: izfr ehVj 

dh nj ls jLls ij O;; Kkr dhft,A 

15- 30m Hkqtk okys ,d oxkZdkj cxhps dh ifjlhek ls yxk Hkhrj dh vksj 1m pkSM+k iFk cuk gqvk gS] 

Kkr dhft,A 

¼i½ iFk dk {ks=Qy 

¼ii½ 40: izfr m2
 dh nj ls cxhps ds “ks’k Hkkx ij ?kkl yxokus dk O;;A 
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